

Časté dotazy týkající se místních poplatků

„Jak se počítá poměrná výše místního poplatku?“

Pokud dojde ke změně poplatkové povinnosti (přistěhování, odstěhování, narození, úmrtí, přihlášení osoby k trvalému pobytu do stavby určené k individuální rekreaci,...) v průběhu kalendářního měsíce, je pro stanovení počtu měsíců rozhodný stav na konci tohoto měsíce.

Příklad výpočtu poměrné výše:

30.05. se přihlásí poplatník k trvalému pobytu v Mirošově, pro výpočet výše poplatku je rozhodný stav k poslednímu dni v měsíci. Roční poplatková povinnost ve výši 600 Kč se vydělí 12 (počet měsíců v roce) a vynásobí 8 (počet měsíců, ve kterých má poplatník trvalý pobyt v Mirošově tj. květen až prosinec).

„Musí poplatek platit i malé děti s trvalým pobytem ve městě? Kdo nese odpovědnost za zaplacení místního poplatku za nezletilého poplatníka?“

Poplatek musí platit každý, kdo je přihlášen ve městě Mirošov k trvalému pobytu. Je-li poplatník v době vzniku poplatkové povinnosti nezletilý, odpovídají za zaplacení poplatku tento poplatník (nezletilý) a jeho zákonný zástupce (rodič) společně a nerozdílně; zákonný zástupce má v takovém případě stejné procesní postavení jako poplatník. Nezaplatí-li poplatek poplatník nebo jeho zákonný zástupce, vyměří správce poplatku poplatek jednomu z nich.

„Jsem v Mirošově přihlášen k trvalému pobytu, ale fakticky bydlím v jiné obci v rámci České republiky a v Mirošově mi žádné odpady nevznikají. Musím také platit poplatek za odpady?“

Poplatek musíte platit. Místní poplatek je forma daně a podle zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, jej platí každý, kdo je v obci přihlášen k trvalému pobytu. Nezáleží na tom, zda se občan ve městě fyzicky zdržuje nebo zda vůbec nějaké odpady produkuje.

„Vlastním ve městě chatu (chalupu, byt), kde není nikdo hlášen k pobytu a objekt je nevyužíván. Proč musím místní poplatek za odpady platit?“

Poplatek platí vlastník nemovitosti – vlastnictví nemovitosti je jedinou podmínkou pro to, aby se z vlastníka stal poplatník. Využívání či nevyužívání objektu není v tomto případě rozhodující.

„Co se stane, pokud poplatek nezaplatím ve lhůtě splatnosti nebo ve správné výši?“

Správce poplatku (městský úřad) může poplatek bez předchozí výzvy vyměřit platebním výměrem nebo hromadným předpisným seznamem. Pozor na možnost navýšení poplatku až na trojnásobek původního nedoplatku! Nezaplacený poplatek je dále vymáhán v souladu s právními předpisy a může dojít až na daňovou exekuci.